

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felülső szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELOFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 " || Egy hóra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 3 sorában petít sorja 60 Ft.

Az orosz felfordulás.

A történelem nagyszerű vajudása viharzik végig az orosz sikságok felett. Egy hete, hogy a дума végrehajtó bizottsága magához ragadta a hatalmat s e hét nap alatt egy új Oroszország született, arányosan elosztván a maga értékeit, mint Mózes a világ teremtésének fázisait. E pillanatban, amikor az erők kifejtésének stádiumában a forradalom érett gyümölcse lehullani készül, a fejlemények iránt valószínűleg épen azok vannak a legnagyobb bizonytalanságban, akik a mozgalom lavináját megindították.

A francia forradalom, amely horderejét és a megmozgatott tömegek nagyságát tekintve, egyedül hasonlítható az orosz váltsághoz, bebizonyította, hogy a végleges megoldás a sorozatos forradalmi áramlatok eredője irányában szokott kialakulni. Két-három erőcsoport küzd egymás mellett s alkalmas pillanatban egymás ellen fordul. A leg-hatalmasabb áramlat magához ragadja a kormányzást. Így történik most Oroszországban is. A дума végrehajtó bizottsága letaszította polcáról az orosz kormányt és megbénította a cár hatalmat. A nehezebb szerep azonban még csak ezután következik. A hatalmat meg kellene szilárdítani az angol pénz és befolyás segítségével, hogy a háborút folytatni lehessen. A forradalmi hangulat által elragadott nép azonban nem érez kedvet ahhoz, hogy visszatérjen odviba éhezni és gyárakba municiót készíteni. Az új kormánynak erre irányuló felhívása teljesen eredménytelen maradt.

A munkáspárt kezd felülkerekedni a maga béketörekvésével. A dolgoknak ezt a fejlődését előre lehetett látni. A nép és annak intelligens vezetői, a munkások, az éhség és a háború ellen kezdtek forradalmat. A legközelebbi napokban ennek a nagy vezérelvnek a diadabra jutását fogjuk szemlélhetni. A дума végrehajtó bizottsága vagy jó politikusként bizonyul s akkor enged a munkásság nyomásának, vagy ellenáll s akkor el fogja söpörni az ellenforradalom viharra. Ebben az utóbbi esetben a köztársasági eszme felülkerekedése várható.

A detronizált cár kész volt a különbékére.

Protopopow már előkészítette a különbéke megkötését. - A cári pár fogsága. - A szocialisták béke-kiáltvány. - Odessza a forradalmárokhoz csatlakozott. - Az orosz hadseregben felbomlott a fegyelem. - Fellázadtak a moldvai csapatok.

A KADETTPÁRT HAMIS HIREKET TERJESZT.

STOCKHOLM, márc. 23. Megállapítást nyert, hogy a pétervári távirati ügynökség a Miljukow-féle kadettpárt (a дума végrehajtóbizottsága) kezében van és tendenciózus híreket terjeszt. Ezt igazolja a Balti-tengeri flottáról terjesztett tendenciózus távirat is, mely azt állította, hogy a flotta a дума végrehajtóbizottságának rendelkezésére bocsátotta magát. Finnország felszabadításának proklamációja is kadettpárt óhaja ellenére történt és ennek folytán igyekeztek az eseményt, amennyire csak lehet, agyonhallgatni. A szocialisták béketörekvésének eme eredménye győzelmet jelent a dumapárt fölött, mert remélhető, hogy egy független Finnország közvetítésével még lehet majd találni az érintkezést Németországgal.

UJ UTCAI HARCOK A CÁR ÉRDEKÉBEN.

MALMÖ, márc. 23. Kiewben nagy tüntető felvonulást rendeztek a detronizált Miklós cár tiszteletére. A menetben több mint 40.000 ember vett részt. Közben a katonák megtámadták a forradalmárokat. Ennek nyomán keletkezett véres utcai harcokban a cár pártja győzött, estére azonban a forradalmároknak sikerült a helyőrség nagy részét a maguk pártjára hódítani, miáltal új, véres összeütközések, valóságos esaták keletkeztek mindenfelé az utcákon. A doni, kurksi és charchowi tartomány a forradalmárok kezében van. Az ellenforradalomnak viszont Cernigow város a székhelye.

LEFOGLALTÁK A CÁRI CSALÁD LEVELEZÉSEIT.

PÉTERVÁR, márc. 23. Az új kormány lefoglalta Carszkojeszelóban a cári család egész magánlevelezését.

AZ OROSZ FLOTTA KÉT HADI-HAJÓJA ELSÜLYEDT.

BERLIN, márc. 23. Karlkroneból jelentik: Megbízható hírek szerint az orosz keleti flotta két hadihajója, amelyen lázadás tört ki, a kronstadti kikötőben elsülyedt.

AZ OROSZ MUNKÁSSÁG ELLENZI A HÁBORÚT.

STOCKHOLM, márc. 23. Egy svéd lap tudósító az orosz munkásbizottság egyik tagjának a következő jellemző kijelentését közli: Mi csak elnyomóink ellen viselünk háborút, idegen népek ellen nem.

AZ OROSZ SZOCIALISTÁK MEGEGYEZTEK A KORMÁNNYAL.

STOCKHOLM, márc. 23. A Cseidzepárt itteni bizalmi embere kijelentette, hogy a szocialistáknak a kormánnyal való együttműködését lehetővé tették és ezzel elmúlt az anarkia fenyegető veszedelme. A munkásbizottság hatalmasabb a kormánynál és főtörekvése a békekötés. A kormány tudatában van annak, hogy a дума albizottságának élete tisztavirág.

A SZOCIALISTÁK FORRADALMI KIÁLTVÁNYA.

PÉTERVÁR, márc. 23. A munkásszövetség tanácsának közlönye a szocialisták következő kiáltványát közli:

Összes országok proletárjai, egyesüljtek! Az orosz nép felébredt évszázados szolgaságából. A munkásság a forradalmi katonasággal új kormányt alakít, mely átveszi a köztársasági állam vezetését. A reakció még felütheti a fejét, a monarkisztikus törekvéseket azonban erőszakkal el kell fojtani. Elengedhetetlen, sürgős feladatot képez, hogy összeköttetést létesítsünk a hadviselő államok proletárságával és befejezhessük az öldöklést. Meghátrálás nincs! A forradalom vörös lobogója alatt kiméletlen legyen a harc a demokráta köztársaságért!

ODESSZA A FORRADALMÁROKHOZ CSATLAKOZOTT.

MALMÖ, márc. 23. Odessza véres utcai harcok után végkép a forradalomhoz csatlakozott.

A MOLDVAI OROSZ CSAPATOK FELLÁZADTAK.

MALMÖ, márc. 23. A moldvai orosz csapatok között az élelmezés nehézségei miatt lázongás tört ki. Mintegy 40.000 katona lázadt fel, cserkesz tisztjeiket mind megölték.

A forradalmárok és Gurko csapatai között véres harcok folynak.

KERENSZKY CSILLAPITJA A BALTI FLOTTÁT.

STOCKHOLM, márc. 23. Kerenszky táviratban megkérte a keleti flotta legénységét, hogy hagyjon fel a borzalmas öldökléssel. Biztosította őket, hogy Mihály nagyherceg tényleg lemondott a trónról és az uralom és hatalom egyelőre a kormány kezében összpontosul.

AZ OROSZ HADSEREGBEN FEL- BOMLOTT A FEGYELEM.

STOCKHOLM, márc. 23. Ruzsíkij, Bruszilow, Dimitrijew és Kornilow tábornokok felhívást intéztek hadseregeikhez, hogy térjenek vissza a rendhez, mert fegyelem nélkül meggyöngül a hadsereg ereje, holott minden erőt összpontosítani kell az ellenség legyőzésére, amely alkalmas pillanatra vár csapán, hogy hatalmas csapást mérjen Oroszországra.

A KÉPVISELŐHÁZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, márc. 23. A képviselőház tegnap délutáni ülésén Szász alelnök elnökölt. Folytatták a kivételes intézkedésekről szóló kormányjelentés tárgyalását.

Csermák Ernő a kormány élelmezési politikáját kritizálja.

Förster Aurél az új kiegyezés és a kötött birtok politikája miatt támadja a kormányt.

Huszár Károly a Rajacsics-ügyről beszél és esodálja, hogy a Narodna Obrana emberét nyugodtan hallgatták itt meg. Huszár beszéde közben ismételt nagy zaj tört ki a teremben.

Szmrecsányi György tiltakozik Rajacsics ama állítása ellen, hogy ő magyar-szerb politikusokkal paktált volna Belgrádban.

A HORVÁT KÉPVISELŐK RAJACSICS MELLETT.

BUDAPEST, márc. 23. A horvát képviselők tegnap értekezletet tartottak, melyen elhatározták, hogy a péntek délutáni ülésen testületileg fognak megjelenni, hogy tiltakozzanak Szmrecsányi vádjai ellen. A mikor Szmrecsányi ezt meghallotta, kijelentette, hogy tiltakozásukra azonnal válaszolni fog és részben eredeti, részben lefénnyképezett akciókkal fogja bizonyítani állításainak valóságát.

Hivatalos harctéri jelentések.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 23. (Hivatalos.)

A Bierzina mentén osztagaink az oroszok második vonaláig törtek elő és egy tiszttel, 226 főnyi legénységgel, 2 revolverágyúval, 6 géppuskával és 14 aknavetővel tértek vissza. Az ellenséges portyázó csapatoknak előretörései, mindenütt ahol megkísérelték megghiusultak.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 23. A nagy főhadiszállás jelentik:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalai:

Zaberesinánál, Lidától keletre, rohamcsoportjaink az első orosz árkokon át négy kilométer szélességben a második állásig nyomultak előre, éjjel szétrombolták a védőműveket és 225 fogollyal, 2 revolverágyúval, 6 géppuskával és 14 aknavetővel tértek vissza.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonalai:

A harci tevékenység feléledt.

Mackensen vezértábornagy hadseregcsoportja:

A harci tevékenység feléledt.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 23. (Hivatalos.)
Nincs jelentenivaló.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 23. (Hivatalos.)
Nincs jelentenivaló.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 23. A nagy főhadiszállás jelentik:

Macedóniai arcvonal:

Azok a magaslatok, amelyeket Monasztirtól északra e hó 20-án csapataink elfoglaltak, tegnap erős francia támadásoknak voltak kitéve. Mindegyik támadás kudarcra végződött. Hasonló balsikerrel járt az ellenségnek a tavak közti szorosban indított gyenge előretörése.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 23. A nagy főhadiszállás jelentik:

Lens és Arras között élénk tüzérségi tűz után felderítő csapatok harcokat vívtak a Somme és az Oise két oldalán elterülő földszívon előretolt osztagok összejöttükései ránk nézve sikeresen folytak le. Chivresnél és Mossynál, az Aisne északi partján, visszavertünk francia zászlóaljokat. A Maas nyugati partján az ellenség árkaira irányított tüzünkkel a készülő támadást feltartóztattuk. Az aisne-marnei csatorna mentén, Verduntól északkeletre, St. Michiélnél és a Vogézek nyugati lejtőjén a Plain-völgyben az ellenség vonalaiba indított előretörésekből rohamcsapataink 40 foglyot hoztak magukkal. Három ellenséges repülőgépet lelőttünk; az a repülőgép, amelyet Frigyes Károly porosz herceg vezetett, Arras és Perennes között az ellenséges vonalak mögé tett légi útjáról nem tért vissza.

Ludendorff, első főszállás-mester.

KIRÁLYI KIHALLGATÁSOK.

BÉCS, márc. 23. Ófelsége tegnap Károlyi Mihály grófot fogadta kihallgatáson. A kihallgatás után Károlyi látogatást tett Czernin gróf külügyminiszternél. Ófelsége minden iránt érdeklődött és teljes részletességgel a helyzetről tájékozódni. Nagy érdeklődéssel és figyelemmel hallgatta meg Apponyi fejtegetéseit.

MEGERŐSITIK A DANTON FRANCIA CSATAHAJÓ ELSÜLYESZTÉSÉT.

BERLIN, márc. 23. A Wolff-ügynökség jelentik: Az e hó 19-én a Földközi tenger nyugati részében elsüllyesztett francia csatahajó elsüllyedésének helyén egy buvárhajónk a tenger felszínén a többek között egy iratokkal megtelt ládát talált, melyekből kiűnik, hogy az elsüllyesztett hajó tényleg a Danton francia csatahajó volt.

A MÖWE VISSZATÉRT.

BERLIN, márc. 23. A Wolff-ügynökség jelentik: Ófelsége Möwe segédcirkálójá Dehna-Schloden gróf parancsnoksága alatt visszatért második cirkáló körutjáról, mely az Atlanti-óceánon több hónapon át tartott. A Möwe összesen 123.000 tonna tartalmu 22 gőzöst és 5 vitorlást süllyesztett el, vagy foglalt le, amelyek között 8 felfegyverzett gőzös volt, 5 pedig az angol admirális szolgálatában állott. A Möwe 593 foglyot hozott magával.

H I R E K.

HÁROM

a magyar igazság. Sajnos, ez a három magyar igazság, amelyről most szólunk, rettenetesen pusztít, akárcsak a harcterek öldöklő szerszámai. Miként a katonák gyilkos eszközei között vezérszerep jut az ágyúnak, géppuska és puskának, akként szerszáma a vidáman és megállás nélkül embereket arató halálnak a tüdővész, a venereás betegségek és az alkoholizmus. Ezzel a hárommal olyan reudeket vág az értékes magyar nép soráiban, hogy összeborzadnak a tömegesen lehanyatló fejek nagy számának láttára. Minden ágyú, géppuska és puska pusztításánál is kegyetlenebb ez a három betegség. Mert a tüdővész vagy az alkoholizmus nemcsak a betegséget magában hordozó egy embert pusztítja el, de átplántálja a betegséget az utódokra is. Míg a gyilkos golyó egy embert öl meg, addig ez a három betegség családokat, egész generációkat pusztít el lassan ható gyilkoló mérgével. Ma még csak az orvosok ismerik fel ennek a frontmögötti életet ritkító betegségnek a jövőt fenyegető nagy veszedelmét. A nagy társadalom, az emberek sokasága ma még közönyös. Tekintete elsiklik azok mellett a szomorú számok mellett, amelyeket a halálozás statisztikája mutat fel. A növekvő és terjedő veszedelem felébresztett az államot is álmából. Sietősen kezd hozzá a védekezés módjához. A tüdővész elleni mozgalom élére Müller Károly dr. orvosprofesszor személyében, hasonlóan a venereás betegségek elleni védekezésre is megtette a szükséges kezdő lépéseket, kinevezte Nékám Lajos dr. egyetemi tanárt. Lassan, fokozatosan megindul a védekezés munkája, amely erős gáttat kíván emelni a rohamléptekben terjedő veszedelemnek. A harmadik pusztító rém,

az alkoholizmus, ma még korlátlanul graszszál. Gyönyörű emberépületeket dönt romba. Szépen indult munkáséleteket fojt a züllés poshadt mocsarába. És míg fiatal életek pusztulnak így korai halálba, kétszeres, sőt sokszoros veszteséget okoznak, mert örökségként hagyják vissza a betegséget utódaikra. A terheltég, azok a bizonyos kényszerhelyzetek, amely alatt a legrettenetesebb bűnök teremnek, ebben a betegségben találják meg forrásukat. Az alkoholizmus az eredendője legtöbbször a venerális betegségnek és tüdővésznek is. Azért a háboru alatt kétszeres erővel kell hozzáfogni az alkoholizmus pusztításának letörésére.

Hogy az embersorokat ritkító három rém ellen eredményesen fel lehessen venni a harcot, ahhoz elsősorban a társadalom megértésére, az egyes embereknek az álmos közönyösségből való felébredésére van szükség. At kell menni a köztudatba a három felsorolt betegség minden jelentőségének és borzalmának. A gyermeknevelésbe bele kell vinni az alkohol rémét, amely kegyetlenebb minden halálnál. A városban a szesz italok vizsgálatát állandósítani kell. Ha az egész ország s ha minden város és minden ember megmozdul és felismeri a három magyar szomorú igazságnak rettenetes hatását, nemzeti életünkre és jövőnkre, akkor sem fogjuk tudni valamennyi emberéletet megmenteni, de biztosítani fogjuk a jövőt, a mely ma a temetők ijesztő árnyékát veti előre.

— **A kormányzó megérkezése.** Wickenburg István gróf kir. kormányzó nem mint megirtuk, ma délután, hanem a holnap délutáni személyvonattal fog Budapestre haza érkezni.

— **Adomány.** R. T. urnő 20 koronát adományozott a fiumei tüdőbeteg-dispensair céljaira. A vezetőség ezen az uton mond köszönetet az adományért.

— **A Nemzeti Kaszinó közgyűlése.** A Fiumei Nemzeti Kaszinó vasárnap, március 25-én, délelőtt fél 11 órakor, — határozatképtelenség esetén 11 órakor, — tartja az évi rendes közgyűlést.

— **Bevonulási parancs.** Budapestre táviratozza tudósítónk: A hivatalos Budapesti Közlöny mai számában honvédelmi miniszteri rendelet jelent meg, mely szerint mindazok az 1870—1891. években született férfiak, akiket a legutóbb sorozásokon katonai szolgálatra alkalmasnak találtak, f. évi április 16-án katonai szolgálatra bevonulni kötelesek.

— **Magyar tengerészeti évkönyv.** Most hagyta el a sajtót a Magyar tengerészeti hatóság 27-ik jelentése. A terjedelmes évkönyv 201 oldalal értékes statisztikai adatokat tartalmaz, melyek behatóan ismertetik a magyar kereskedelmi tengerészetet. Magában foglalja a tengerészet ügyével foglalkozó hatóságok kimerítő névsorát és ismerteti ezeknek a hatóságoknak a tengerészetre vonatkozó rendeleteit. Számos táblázatos kimutatás egészíti ki az évkönyvet, mely végül részletesen ismerteti a fiumei kikötőt és annak berendezését, melyről részletes helyzetrajzot is közöl. A szépen kiállított vaskos kötet a helybeli Kereskedelmi Nyomdából került ki.

— **Kávépótlék, paradicsomkonzerv, kondenzált tej, sajt és szappan.** A kávépótló-

szerek nagy hiánya miatt a városi élelmezési ügyosztály mártól fogva megkezdi a különböző fajtájú cikóriának eladását. Ezenkívül szappant és paradicsomkonzervet is ad el maximális áron. Ezek a cikkek a vásáresarnokban kaphatók. A Klotild-utcai elárusítóhelyen szintén cikóriát, továbbá kondenzált tejet, paradicsomkonzervet és ementáli sajtot árusít a város. A különként 12 koronába kerülő sajtot kicsinyben is árusítják, legalább 10 dekás mennyiségben.

— **Drága kávé.** Bologna Amália 20 kilogramm kávé adott el különként 27 koronáért és 17 koronát nyert a kávé kilóján. Ezért a horribilis árdrágításért ma vonta felelősségre Dorcich dr. rendőrbíró és 1 hónapi elzárásra, valamint 500 korona pénzbüntetésre ítélte. Miután az asszonynak nem volt iparengedélye, a rendőrbíróság az ügyet további eljárás végett a törvényszékhez tette át. Segota Györgyöt, aki a kávé tőle megvette és Carlopagoba akart szállítani, 50 korona pénzbüntetésre ítélte a rendőrbíróság és ezenfelül elrendelte a kávé elkobzását.

— **Enyhítették a vádat a valscurignei rablógyilkossági kísérlet bűnjegyében.** A kir. törvényszék a gyilkosság és rablás kísérletével vádolt Geher Katalin bűnjegyében az ügyész előterjesztésére megszüntette a vádlott ellen a gyilkosság és rablás kísérletének vádját és csupán emberölés kísérlete miatt folytatja ellene az eljárást. Erről ma végzésileg értesítette a törvényszék a vádlott védőjét. A bűnjegyben nem a kivételes törvényen alapuló gyorsított eljárás szerint, hanem a rendes büntetőeljárás szerint fogják a tárgyalást tovább folytatni. A tárgyalás új határnapja még nincs megállapítva.

— **Elütötte a vilamos.** Ma déli 12 órakor a Fiumara-utcaiban levő Benco-féle drogéria előtt egy 70 év körüli öreg embert elütött a villamos. Az illető könnyebb sérüléseket szenvedett és egy előhívott bérkocsin bevittette magát a kórházba.

— **Elfogtak egy veszedelmes csalót.** — Egy Lebis József nevű egyén, Lebis Irén törvénytelen fia, beállított Lenaz Mária fiumei lakosnő lakására és azt mondta neki, hogy St. Pöltenből jön, ahonnan üzenetet és üdvözlöt hoz az asszony ott katonáskodó férjétől. Elmondta azt is, hogy Lenaz kéreti a feleségét, hogy küldjön neki valami élelmiszert. Az asszony erre átadott egy kilogramm szalonnát és félliter tejet a jövevénynek, hogy vigye el a férje számára. A későbbi beszélgetés során Lebis megígérte az asszonynak, hogy egy második élelmiszer vásárló könyvecskét szerez neki a várostól, ha 20 koronát fizet érte. A gyanútlan asszony lépre ment és átadta a kívánt összeget a csalónak, aki azután a pénzzel és élelmiszerekkel kerekelt oldott. Lenazné ezért ma délelőtt feljelentette Lebit a rendőrségn, ahol ugyancsak ma másik két asszony is tett ellene feljelentést hasonló esalás miatt. A rendőrségen elrendelték Lebis kinyomozását és letartóztatását. Egy rendőrnök sikerült is az elegánsan öltözködő szelhamost elfognia, aki a kiadott körözövel alapján egy aranyfogáról ismert rá. Mikor letartóztatta, egy nagy darab paprikás szalonnát talált a zsebébe. A rendőri nyomozás megállapította, hogy Lebis közveszélyes gonosztevő és e napokban szökött meg a susáki esendőrség fogdájából, ahova különböző lopások miatt volt bezárva.

— **Az Amicis-utcai élelmiszerlefoglalás.** Mint ismeretes, a rendőrség temérdek élelmiszert foglalt le a Horvát Agrárbank Amicis-utca 9. sz. alatti raktárában. Ezeknek az élelmiszereknek egy részét a hatóság feloldotta a zár alól, mert beigazolódott, hogy azal kapcsolatban semmi büntetendő cselekmény nem történt. A továbbra is zár alatt tartott árukészletek ügyében azonban folytatják az eljárást.

— **Tejelő állatok tulajdonosai figyelme.** A mai naptól fogva a helybeli Mattersdorfer A. cégnél korpát kaphatnak a tejelő állatok gazdái, az alközségi előljáróságok által kiállított igazolványok alapján. Az igazolványokat reggeli 7—10 és délután 4—7 óráig adják ki, elsősorban a tehén-, tejelő kecske- és tejelő juh-tulajdonosoknak, jelelő kecske- és tejelő juh-tulajdonosoknak.

— **Lezuhant a hegyről.** Sokolich Fábrián 62 éves terzattói lakos ma reggel 3 méter magasságból lezuhant a terzattói hegyről és kisebb-nagyobb zuzódásokat szenvedett. Beszállították a kórházba.

— **Megharapta egy kutya.** Steiner Viktor 25 éves fiumei lakosnak a Fiumara-utcaiban ma délelőtt a combjába harapott egy kutya. A mentőállomásra ment, ahol kimoszták és bekötötték a sebet.

— **Köröznek egy sikkasztót.** A Budapesti rendőrség körözölevelet bocsátott ki S. Ferenc 24 éves gyöngyösi utazó ellen, aki különféle sikkasztások elkövetése után megszökött és ismeretlen helyen tartózkodik. A fiumei rendőrség is keresi a sikkasztót.

— **Meghamisították a bevásárlókönyvecskéjüket.** A rendőrbíróság kisebb-nagyobb pénzbüntetésre, sőt egyes esetekben elzárásra ítélte Klausberger József, Majetich János, Perich Rudolf, Simonich Johanna, Gega Emilia, Lerina József, Králics Mátyás, Kovacevics Gizella, Kosich Lőrinc, Tuchtan József, Tomz Máriusz fiumei lakosokat, mert vakarás, vagy javítás útján meg hamisították élelmiszerbevásárlókönyvecskéik bejegyzéseit.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Fenice moziszínház - Fiume.

Ma: Kedvesének dicsőségeért.

4 felv. dráma Carmi Máriaival.

Végül: Bohózat.

INTELLIGENS NÉMET KISASSZONY ALLÁST KERES nagyobb gyermekekhez esetleg mint a háziasszony támasza. Éves bizonyítványok. Cim: Ravassini Adél Nagyvárad Damjanich utca 1. szám.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burtozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szives pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

A koncentrált fény

Osram-Azo

Gázzal töltve
2000Wattig

Uj típusok
Osram-Azo
Gázzal töltött lámpák
25 és 60 watt
Csak az üvegre edzett
OSRAM szó kézeskedik
a kiváló minőségért

Legujabb.

Az orosz kormány különbékét akart kötni.

KOPENHÁGA, márc. 23. DIPLOMÁCIAI FORRÁSBÓL UGY HIRLIK, HOGY AZ OROSZ FORRADALOM AZ UTOLSÓ ÓRAKBAN TÖRT KI. A RÉGI KORMÁNY NEM CSAK HAJLANDÓ VOLT A KÜLÖNBÉKERE, HANEM PROTOPOPOV MÁR TARGYALÁSOKAT IS FOLYTATOTT, HOGY A LONDONI SZERZŐDÉS ZÁRADÉKJA ALAPJÁN MEGKÖTHESSÉK A KÜLÖNBÉKÉT. A KORMÁNY MESTERSÉGESSEN IDEZTE FEL AZ ÉLELMISZERHIANYT, HOGY A BÉKEHANGULATOT MEGERŐSÍTSE. PÉTERVÁROTT A DUMAKÉPVISELŐK OLYAN AKTÁKAT JUTOTTAK A BIRTOKÁBA, A MELYEKBŐL KITŰNIK, HOGY A CÁR BIZONYOS FELTÉTELEK MELLETT HAJLANDÓ VOLT A BÉKERE.

A CÁR CARSZKOJESZELOBA ÉRKEZETT.

LONDON, márc. 23. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: A cár megérkezett Carszkojeszelóba.

AZ OLASZ HARCTÉREN LESZ A HÁBORU SULYPONTJA.

LUGANO, márc. 23. Az olasz sajtóban aggodalmasan tárgyalják a francia kormányválságot és az oroszországi eseményeket. A háboru döntő befejezetéhez közeledünk, — írják az olasz lapok, — melynek sulypontja az olasz harctéren lesz.

A CÁRI PÁR FOGSÁGA.

ROTTERDAM, márc. 23. Kornilow tábornok közölte a cárral és cárnéval, hogy nem rendelkezhetnek szabadon a saját személyükkel.

ÖTVENEZER EMBERT VESZTETT AZ ANTANT MACEDONIÁBAN.

SZOFIA, márc. 23. A franciák és olaszok a tiznapos harcokban Nyugatmacedóniában 50.000 embert vesztek.

A FRANCIAK ATLÉPTÉK A SOME-CSATORNÁT.

PÁRIS, márc. 23. A Havas-ügynökség jelenti: A németek üldözése közben a Some-csatornát két helyen átléptük.

AMERIKÁBAN HIDEGEN FOGADTÁK A 3 GÖZÖS MEGTORPEDÓZÁSÁT.

GENF, márc. 23. A Radio-Agentur jelenti Washingtonból: A három amerikai gőzös megtorpedózását sokkal hidegebben fogadták, mintsem gondolni lehetett. Azt hiszik, hogy Wilson egyáltalában nem üzen háborút, hanem megvárja, amíg egy felfegyverzett amerikai kereskedelmi gőzös, elsüllyeszt egy német buvárhajót, aminek következtében Németország maga fogja megüzenni a háborút.

ELSÜLYESZTETT AMERIKAI PETROLEUMSZÁLLÍTÓ GÖZÖS.

TERSAHELLENG, márc. 23. Március 21-én este a Healdton nevű amerikai gőzöst Doggerbanknál megtorpedózták. A gőzösről három mentőesőlnakot bocsátottak le, az egyiket nyolc emberrel egy torpedónaszád ideszállította. A többi menekültekről nem tudnak semmit.

YMUIDEN, márc. 23. A Healdton amerikai gőzös 13 hajótöröttjét ideszállították. A hajó 6000 tonna petróleummal Rotterdamba tartott. Személyzetének 41 emberéből a tengerbe fullt.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

MONATH ELLA

okl. zongoratanítónő Via Caserma 4., III. emelet.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpapírok, az összes ásványvízek, toalettcikkek, szépitőszerek stb. stb.



ELSŐ

HORVÁT TAKARÉKPÉNZTÁR

Alaptőke 6 millió. Tartalékok 10 millió kor.

FIUMEI FIÓK, Corso 28

Üzletágak: Betétek takarékönyvecskékre, folyó- és csekk-számlára. Váltók leszámítására. Értékpapírok bizományi vételére és eladására. Váltók és szelvények beszedésére. Jelzálogkölcsönök értékpapírokra és ingatlanokra. 4½% adómentes záloglevelek kiadása, melyek mindennemű tőke, többek között árvapénzek és katonai óvadékok, elhelyezésére alkalmasak.



Ujságáruló rikkancsot

jó keresettel felvesz „A Tengerpart” kiadóhivatala

—0—



Blážek K és Tàrsa

autogarage és javító műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden hazzávaló kellék eladása.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

mindennemű bankműveletet legkedvezőbb feltételekkel vállal. —

Takarékbetéteket

— legelőnyösebben kamatoztat. —